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Studierendenfeedback Katholische Theologie 

WS 2024/25 

Teilnehmer*innen:    

Rücklauf: 3 B.A.-Studierende 

Studienfortschritt der befragten Studierenden  % 

1. Studienjahr 33,3% 

2. Studienjahr 33,3% 

5.Studienjahr 33,3% 

 

 

A) Ergebnisse aus Studierendenfeedback: 

Information / Beratung: 

Bewerbungs- und Zulassungsverfahren liefen ohne größere Probleme ab (100 % positive 

Rückmeldungen) 

Studienrelevante Informationen sowie Ordnungsdokumente liegen in aktueller Form vor (100 

% Zustimmung) 

Ansprechpersonen für fachspezifische Fragen sind vorhanden (100 % Zustimmung); deren 

Auskünfte sind grundsätzlich hilfreich  (100 % positive Rückmeldungen) 

 

Studienaufbau und -inhalte: 

Allgemeine Zufriedenheit mit Studienaufbau sowie Studieninhalten (ø: 4,5 auf Skala von 1–5) 

Erwartungen wurden erfüllt / Good Practices 

Themenvielfalt allgemein (2 Nennungen); exemplarisch genannt: Biblische 

Theologie, Historische Theologie 

Gestaffelter Aufbau auf Grundlagen zum Alten/Neuen Testament; gutes 

Basiswissen 

Vertiefungsmöglichkeiten 

Verbesserungsvorschläge 

Es wäre schöner, es gäbe mehr Vorlesungen, um die Themen intensiver zu 

besprechen. 

 

Studienorganisation: 

Allgemeine (mehrheitliche) Zufriedenheit mit Variabilität der Lehrformate (ø: 3,5 auf Skala von 

1–5) sowie hohe Zufriedenheit mit den Prüfungsformaten (ø: 4,0 auf Skala von 1–5) 



Ergebnisse Online-Studierendenfeedback WS 2024/25 

Erwartungen wurden erfüllt/ Good Practices 

Allgemein hohe Vielfalt der Lehrformen; exemplarisch genannt: Biblische 

Theologie (gute Struktur, Vortrag über Folien, gute Literaturempfehlungen) 

Leistungsnachweise sind sehr variabel: Referate, Hausarbeit etc. 

Themen werden teilweise in Absprache mit den Studierenden festgelegt 

Verbesserungsvorschläge 

Mehr mündliche Prüfungen 

Gruppenarbeiten oder Themeninhalte haben teilweise zu starken Zuschnitt auf 

das Lehramt (exemplarisch genannt: bei der Aufgabenstellung, bei der Auswahl 

der Unterthemen; Inhalte aus dem Lehramt werden vorausgesetzt, die Bachelor 

nicht kennen). 

 

Workload 

Keine Rückmeldungen zu Modulen, bei denen der Workload unangemessen ist.  

 

Qualitätssicherung und Gesamtzufriedenheit 

Evaluationen über alle Veranstaltungsbereiche der Lehre finden statt (100 % Zustimmung) 

Grundsätzlich hohe Gesamt-Zufriedenheit mit Studienbedingungen (ø: 4,5 auf Skala von 1–5) 

 

29.01.25 / De. LS (Qualitätsbüro) 

 

 


